

C罗闹情绪，索帅还能挺多久？

不需要敏锐如雄鹰的目光，只要视力正常就都能读出曼联球员溢于言表的沮丧与迷惘，客场2比4输给莱斯特城，表现最好的球员却是门将德赫亚，这足以说明问题，联赛29场客场不败的纪录没了并不可怕，可怕的是红魔已经连续三轮不胜，积分榜上不但被切尔西、利物浦和曼城甩开，甚至被布莱顿挤出了前四，身后的埃弗顿、热刺和西汉姆同样虎视眈眈。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

发生了什么？主场0比1输给维拉，1比1战平埃弗顿，客场2比4输给莱斯特城，加上欧冠客场输给瑞士年轻人以及联赛杯主场被西汉姆淘汰，最近七场各项赛事曼联总成绩仅为两胜一平四负，只进了八球却丢了11球，联赛杯被淘汰，联赛落后领头羊切尔西五分。

但这还不是最可怕的，最可怕的是什么？是索尔斯克亚2018年12月19日上任，再过两个月就满整三年，谁能说出他的足球哲学是什么？或者再放低一点要求，他的基本思路是什么？两翼齐飞？中路推进？短传渗透还是直传快攻？什么好像都会一点，但什么都只会那么一点点。令人想起吉鲁对比图赫尔与兰帕德：“图赫尔的足球哲学非常清晰，他上任后切尔西在战术层面提升了许多，而兰帕德还是太年轻了。”

索尔斯克亚不是战术大师，他也不年轻了，1973年2月生人，马上就要知天命，却不知道自己还能在曼联帅位上坚持多久。成绩是一方面，用人则是另一方面，输给莱斯特城后挪威人说：“出场阵容是我选的，或许我做出了错误的决定。”往好了说这叫诚实，

往坏了说这就是在推卸责任，怪球员没踢好辜负了你的信任？执教三年了你还不知道哪些球员能信哪些不能信？

索尔斯克亚还能挺多久？已经有一些很不好的迹象。上轮对埃弗顿，主教练突发奇想令C罗做替补，看台上的弗格森与友人交谈时直言不讳：“你应该优先选择你最好的球员。”索尔斯克亚的回应却是：“从球员时期到现在，这不是我第一次反对他的看法，他的批评不会影响我，毕竟我现在才是曼联主帅。”

弗格森的看法不会影响到索尔斯克亚，那C罗呢？对埃弗顿，无缘首发的葡萄牙人很生气不是秘密，就连埃弗顿球员汤森德都说C罗明显心情不好，英格兰媒体的说法则是C罗赛后直接找到了主教练，告诉他自己的身体没问题，如果他觉得疲劳，他自己会主动提出来。

结果就是C罗三天前刚在世界杯预选赛中踢满全场，对莱斯特城又接着踢了90分钟，比赛结束后葡萄牙人直接走进了球员通道，索尔斯克亚追上去将他拉了回来向来到客场的曼联球迷致谢，英格兰媒体则说：“如果索尔斯克亚是用这个办法向C罗展示自己的权威，那么他已经输了。”



CEO换届尴尬期 高层力挺别无选择

吉鲁说切尔西之所以在过去10年里比阿森纳更成功，原因之一便在于蓝军对教练更无情，如此说来，曼联对教练简直仁慈，输给莱斯特城且连续三轮不胜后，曼联高层立即向外放风：“索尔斯克亚百分之百不会下课，他依旧得到了董事会的充分信任。”

事出有因，成绩不好风评不佳，为什么索尔斯克亚仍能稳坐钓鱼台，英格兰媒体说曼联高层也是别无选择。首先是因为解雇索尔斯克亚容易请教练难，图赫尔和波切蒂诺上赛季就找到了新家，今年夏天阿莱格里与贝

尼特斯也都有了新工作，市场上的待业名帅就那么几位：齐达内、孔蒂与勒夫。

齐达内当然好，但法国人两度执教皇马身心俱疲，短期内无意出山。孔蒂倒是随时可以开工，但意大利人过于强硬的性格让人望而生畏。至于勒夫，名气虽然大，但现在已经不是2014年，在德国队狼狽收场加上多年未执教过俱乐部球队，很难赢得信任。

再往后数，就是哈维、皮尔洛等新生代教练的名字了，双德肯定不考虑，哈维等着去巴萨接班，皮尔洛的水平

没准还不如索尔斯克亚，至于鲁尼，未来或许有机会，现在还得再练几年级。

另一件麻烦事是今年7月曼联刚与索尔斯克亚续约三年——不要误会，不是说因为刚续约所以不能解雇，在这件事上前利物浦主帅罗杰斯很有发言权，问题在于给索尔斯克亚三年合同的是伍德沃德，而后者已经确认将在今年年底离任，明年1月开始阿诺德将成为新任首席执行官。

这就很尴尬了，现在是10月中旬，距离伍德沃德离开还有不到两个半月时间，如果要换帅，谁来做决定？如果是伍德沃德，万一新帅没选好，岂不是给阿诺德挖了个大坑？如果是阿诺德，提前上位岂不是公然打前任的脸？

没办法，只能咬紧牙关挺过这段时间，等到伍德沃德正式卸任，阿诺德无论怎么做都很方便，至于万一没能挺住怎么办，到时再说吧。

九场生死战，鱿鱼游戏开始

赛季漫长，每支球队都会有高峰与低谷，但曼联这波低谷来得实在不是时候，客场对莱斯特城只是魔鬼赛程的开始，接下来近一个半月时间里曼联要踢九场比赛，其间各国国脚大多还要回国参加三场世界杯预选赛。

如果魔鬼赛程可以评级，曼联接下来这一波比赛无疑是魔鬼中的魔鬼。第一阶段从10月21日到11月6日，先后是欧冠主场对亚特兰大，联赛主场对利物浦，联赛客场对热刺，欧冠客场对亚特兰大以及联赛主场对曼城，三场联赛强度不用多说，欧冠这两场稍有不慎出线就悬了。

接下来是为期两周的国际比赛日，等到球员归队，即便不考虑伤病因素，卡瓦尼、弗雷德等南美球员肯定也赶不上第二阶段首战，11月20日联赛客场对沃特福德，而11月24日欧冠小组赛客场对比利亚雷尔大概率会是出线生死战，转过头来11月29日做客斯坦福桥联赛挑战切尔西，12月1日则是主场对阿森纳。

毫不夸张地说，这九场比赛踢完，曼联本赛季能取得什么成绩基本就定了下来，联赛强敌碰了个遍，亚特兰大也不是善与之辈，过去两个赛季欧冠一次十六强一次八强，一次被皇马淘汰一次被巴黎圣日耳曼淘汰，曼联上次打进欧冠淘汰赛则是2018-2019赛季的事情。

看看这段赛程，曼联没能把握好

赛季开局真是不应该，主场战平贝尼特斯执教的埃弗顿也就算了，莱斯特城赢了这场也才排名第11，维拉排名第12，南安普敦排名第15，在这三个对手身上丢掉八分着实说不过去。

这三场要是能拿下来，曼联就积21分比切尔西还多两分，哪怕面对魔鬼赛程也有足够容错率，哪怕输几场也依旧在争冠行列。现在只能每场都当成决赛来踢，本来问题就多，现在压力又大，能好吗？



不是索尔斯克亚一个人的错

如此豪华的阵容踢成这样，索尔斯克亚肯定有责任，但这口锅全让挪威人背也不合适。曼联阵容真的豪华吗？看位置，进攻端都淤了，足可以排三套首发，但中后卫位置上只有瓦拉内和马奎尔值得信任，本场比赛瓦拉内伤了，索尔斯克亚就只能让马奎尔提前复出，结果后者状态低迷几乎被打爆。

不管怎么说，只要球员健康，曼联还是两位顶级中卫可用，后腰位置上就惨了，马蒂奇太老，弗雷德太糙，麦克托米内态度积极作风硬朗是没错，但你要拿他去和坎特、罗

德里、法比尼奥一比，简直就是天壤之别。

这就很诡异了，腰不够硬的问题说了这么多年，为什么曼联就是不补？是因为没钱吗？肯定不是，今年夏天曼联花了1.4亿欧元，上赛季8380万欧元，2019-2020赛季砸了2.348亿欧元。是因为市场上没好后备吗？也不是，这两年里托马斯去了阿森纳，德保罗去了马竞，卡马文加去了皇马。曼联到也是买了中场，谁？替补都踢不上的范德贝克！

谁都搞不懂曼联为什么要花

3900万欧元引进范德贝克，荷兰人是典型的全能中场，而这个位置上球队已经有了博格巴和费尔南德斯，如果说是为了博格巴离队做准备，那坚决不放法国人又是什么逻辑？

索尔斯克亚只是Coach，不是弗格森式的Manager，转会只有建议权没有决策权，俱乐部给他什么人他就只能用什么人，如果可以选，挪威人肯定愿意把桑乔换成个顶级后腰，不是说桑乔不好，但曼联替补席上还坐着马夏尔、拉什福德、马塔和林加德，身价4000万欧元的迪亚洛加盟10个月在英超只踢了167分钟，有钱也不是这么花的啊。